

Утверждаю

и.о.декана факультета политологии,

проф. д.п.н. А.В. Курочкин

« 27 » июня 2023г.

Заключение

Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет»

Диссертация БАБЮК Ирины Анатольевны «ПОЛИТИКА СТРАТЕГИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ГОРОДСКИХ ТЕРРИТОРИЙ В УСЛОВИЯХ ЦИФРОВИЗАЦИИ: ОПЫТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА» на соискание ученой степени кандидата политических наук, научная специальность 5.5.2. Политические институты, процессы, технологии выполнена в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет» написана по итогам обучения в аспирантуре СПбГУ. Научный руководитель – Еремеев Станислав Германович, доктор экономических наук, профессор.

В ходе обсуждения диссертации на расширенном заседании Кафедры российской политики СПбГУ (протокол № 4 от 15.06.2023) была отмечена актуальность темы представленного диссертационного исследования как с теоретической, так и с практической точек зрения, обусловленная методологической ограниченностью исследования современной наукой проблем территориального развития: их преимущественным фокусированием на организационно-технологических и эконометрических вопросах и задачах. Диссертант справедливо подчеркивает необходимость исследования расширяющихся практик про-активного социального и политического управления, разработки комплексных стратегических планов территориального развития, сбалансированных с точки зрения учета как социально-экономической, так и политической и культурной компонент управления.

Работа выполнена самостоятельно. Личный вклад соискателя ученой степени состоит в выявлении и анализе основных социальных и политических аспектов трансформации стратегического управления развитием городских

территории в условиях современного этапа цифровизации системы единой публичной власти в России, определении роли, значения и функций креативных пространств в структуре стратегий цифрового развития городских территорий, выявлении слабых и сильных сторон стратегического планирования развитием Санкт-Петербурга в 1990-2000ые гг. и выработке практических рекомендаций по совершенствованию системы стратегического планирования развития городской территории.

Достоверность результатов, проведенных соискателем ученой степени подтверждается всесторонним анализом выполненных ранее научно-исследовательских работ по предмету исследования, применением в исследовании апробированного научно-методического аппарата

Элементы новизны содержатся в авторской оценке стратегического планирования в Санкт-Петербурге: выводе о частичном, неполном исполнении планов как следствии несоответствия временного шага стратегического планирования политическому циклу губернаторства, а также в предложенной комплексной модели оценки процесса развития креативных индустрий и кластеров в контексте стратегического развития Петербурга.

Практическая значимость результатов исследования заключается прежде всего в том, что они могут быть использованы при разработке стратегий регионального и городского развития, для оптимизации выбора стратегических целей и ориентиров, а также инструментария их достижения. Кроме того, результаты исследования могут быть использованы в учебном процессе для содержательного наполнения курсов по политическому и государственному управлению.

Материалы диссертации в основном отражены в работах в публикациях автора, апробированы в выступлениях на научных конференциях.

Таким образом, диссертация на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.2. Политические процессы, институты, технологии на тему «Политика стратегического развития городских территорий в условиях цифровизации: опыт Санкт-Петербурга», выполненная Бабюк Ириной Анатольевной соответствует требованиям, установленным пунктами 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842 (ред.от 11.09.2021) «О порядке присуждения ученых степеней» и рекомендуется к защите по специальности 5.5.2. Политические процессы, институты, технологии.

Доктор политических наук, профессор, и.о. заведующего Кафедрой российской политики



И.В. Радиков